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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 120 DEL    09/11/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

OGGETTO  Ordine del giorno della Commissione Scuola, Cultura e Servizi sociali: “Problematiche della sanità del 

territorio”. 

 Mozione d’indirizzo . “ Criticità 118”. 
RINVIO SEDUTA 

Addì  nove del mese di novembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento,nota di convocazione n. 281/CC/2023,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, 

dalle ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
1. Nomina dei componenti della commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari.(trattato) 

2. Commissione elettorale comunale. Elezione in sostituzione del consigliere dimissionario. .(trattato) 

3. Esecuzione Sentenza n. 2323/2021 emessa nel procedimento Rg 609/2017 della Corte di Appello di Catania in data 

09/12/2021- Liquidazione alla Cannata Costruzioni S.r.l. e al legale avv. Antonino Carbone – Riconoscimento debito 

fuori bilancio ai sensi dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00. .(trattato) 

4. Esecuzione Sentenza n. 866/2020 pronunciata dalla Corte di Appello di Catania. Bretella di accesso al Mercato 

Ortofrutticolo della Circonvallazione Ovest. ditta Gazzella Giovanni +2. Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi 

dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00. .(trattato) 

5. Lavori di ammodernamento e allargamento della via Lombardia in Scoglitti. Riconoscimento debito fuori bilancio ai 

sensi dell’art.194 lett. A) del D.L.vo n. 267/00 per liquidazione indennità definitiva di esproprio. Ditta: Segreto-Arnò. 

.(trattato) 

Argomenti aggiunti ex art. 39 c. 3 del Regolamento dei lavori d’aula 

6. O.d..g. del consigliere Vinciguerra e gruppo Fratelli d’Italia: “Richiesta istituzione commissione di indagine. Diritto di 

accesso agli atti dei consiglieri comunali. Richiesta al Segretario Generale di interpretazione autentica dell’art. 31 

del Regolamento sulla trasparenza”. (TRATTATO giusto prelievo) 

7. O.d.g. dei consiglieri Greco e Iaquez: “Diritto di accesso agli atti dei consiglieri comunali. Interpretazione autentica 

dell art. 22 punto 3) del Regolamento sulla trasparenza”. (TRATTATO giusto prelievo). 

Argomento aggiunto giusta richiesta della Commissione Scuola, Cultura e Servizi sociali avente oggetto: 

8. Problematiche della sanità del territorio 

Ulteriore argomento aggiunto 

9. Mozione d’indirizzo. Criticità 118 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 
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All’appello nominale delle ore 19:20 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     5 (Cannizzo,Iaquez, Scuderi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19 

Sono presenti  gli Assessori Avola,  Campailla, Corbino,  Nicastro. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Si dà atto, altresì, della presenza dell’on.  Dipasquale,  unico presente tra gli  invitati della deputazione iblea nazionale 

e regionale. 

Interviene il consigliere Greco per comunicazioni ai sensi dell’art. 41 del Regolamento dei lavori d’aula. 

Il Presidente procede con i lavori d’aula e dà lettura di una nota pec del consigliere Scuderi, il quale informa della sua 

impossibilità a prendere parte al civico consesso nella data odierna e chiede che la trattazione della mozione 

d’indirizzo-punto 9 all’o.d.g.- dallo stesso presentata in merito  a criticità del 118, sia rinviata.  

Il Presidente ritiene, inoltre, che i punti 8 e 9 dell’o.d.g. siano da trattare congiuntamente, in quanto riguardano la 

stessa problematica e che si possa procedere al rinvio, previa approvazione da parte del civico consesso.  

Replica  il consigliere Prelati, firmatario quale Presidente della Commissione Scuola, Cultura e Servizi Sociali 

dell’ordine del giorno sulle problematiche della sanità-punto 8 all’o.d.g.-, che asserisce l’importanza di discutere il 

punto nella seduta odierna. 

Interviene il consigliere Vinciguerra chiedendo  notizie sulla partecipazione degli altri deputati invitati e anticipando il 

suo voto favorevole sul rinvio. Risponde in merito il Presidente dando lettura di una comunicazione pec del senatore 

Sallemi, sulla sua impossibilità a partecipare. Il Presidente comunica che,  nella prospettiva di un possibile rinvio della 

trattazione dell’argomento, si era premurata di avvisare telefonicamente gli Onn. Dipasquale e Campo, che avevano 

già dato la loro disponibilità alla partecipazione.  

Entrano in aula i consiglieri Cannizzo, Iaquez,Siggia presenti n. 22 

Intervengono, sulla proposta di rinvio, i consiglieri Pelligra, Sallemi,  Argentino, Artini, Dieli, Greco, Nicastro, 

Biondo,  Mascolino, Noto. 

Entra in aula il consigliere Speranza presenti n. 23 

Esauriti gli interventi, il consigliere Vinciguerra chiede il rinvio della seduta al prossimo 20 novembre alle ore 19:00. 

A questo punto sorgono divergenze  sulle modalità da adottare per consentire all’ospite presente on. Nello Di Pasquale 

di poter intervenire per porgere i suoi saluti e ringraziamenti al civico consesso.  

Il Presidente asserisce che, come da regolamento, consentirà all’on. Dipasquale di intervenire, previa sospensione dei 

lavori d’aula , a telecamere spente.  

Abbandonano l’aula i consiglieri Avola, Biondo,  Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Sallemi 

Esce dall’aula anche l’on. Dipasquale. 

Il Presidente ritiene di sospendere temporaneamente i lavori d’aula. 

All’appello  delle ore 20:40  di ripresa dei lavori risultano: 

 Consiglieri assenti n.     9 (Avola, Biondo,  Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Sallemi, Scuderi, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 15 

Il consigliere Prelati propone, in caso di rinvio,  di modificare la seduta in “seduta aperta”.  

Il consigliere Greco è contrario a un Consiglio comunale aperto. 



3 

 

Il  consigliere  Artini interviene sulla possibilità di consentire in una prossima seduta che gli ospiti prendano la parola. 

Il Presidente replica che il Regolamento dei lavori d’aula non lo consente, ribadendo che gli ospiti possono parlare 

solo previa sospensione dei lavori e a telecamere spente. 

Il consigliere Argentino nel suo intervento chiede il rinvio ad una data distante dalla seduta odierna per consentire una 

corretta organizzazione. 

Pertanto, il consigliere Vinciguerra propone il rinvio alla data del 27 novembre 2023, previa convocazione della 

Conferenza dei Capigruppo che si esprimerà sulle modalità di svolgimento del Consiglio comunale. 

Si procede con la votazione per appello nominale che riporta il seguente risultato: 

 Consiglieri assenti    n. 11 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi, Scuderi, 

Siggia, Speranza.) 

 Consiglieri presenti       n.  13 (Argentino, Artini, Cannata,Dieli, Fiore, Gravina,Greco, Iaquez,Mascolino,  Pelligra, 

Romano, Vinciguerra, Zorzi) 

 Voti favorevoli             n.  13 

 Voti contrari                 n.   0  

 Astenuti                        n.   0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la seduta è rinviata a giorno 27 novembre 2023 alle ore 19:00. 

Alle ore 20:55 il Consiglio comunale si conclude. 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

Vinciguerra                                                Fiore                                                       Carugno 

 

 


